

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: уліця
Чарнецкого ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадаве і за зло-
женем оплати поштової.

Рекламації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дневників
пасаж Гавсманна ч. 9 і
з п. к. Староствах на
провінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.

З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90

Поодинокое число 6 с.

Сойм краєвий.

По торжественних богослуженнях, відпра-
влених в лат. костелі катедральнім і рускій ка-
тедрі св. Юра, вібрав ся вчера сойм на пер-
ше засіданє сегорічної сесії. Посли явили ся
дуже численно.

Засіданє отворив довшою промовою Є. Е.
п. Маршалок краєвий гр. Стан. Бадені, навя-
зуючи єї до мариньського свята, яке саме від-
було ся у Львові. Відтак перейшов п. Марша-
лок до предложень краєвого Виділу на біжу-
чу сесию і зазначив, що між тими предложен-
нями визначають ся два: в справі поліпшеня
матеріяльного стану народного учительства і
єго правних відносин і в справі рентових осель.
То послідне предложєне усталаував Виділ вже
на основі порозуміня з правительством і тому
Виділ краєвий має надію і певність, що
той проєкт буде прийнятий палатою в повній
основі і без змін.

Опісля перейшов бесідник до справи вве-
деня в житє санкціонованого вже закона о бю-
рах посередництва праці і о зарадах сегоріч-
ної посухи, а приобіцявши поміч краю і спо-
діватись також держави для потерпівших від
сегорічного елементарного нещастя, звернув ся

Мій син!

(З словінського — дра Ів. Тавчара).

Старий Антін Кимовець був ціле своє жи-
тє бідолохом на землі. По своїм вітци унаслі-
див напів розвалєну хату і кусник лихого поля
на горі Ребро, тає, що мусів трудити ся і мо-
волити, коли хотів заробити собі на кусник
вісьяного хліба.

А коли оженив ся, покарав єго Господь
Бог також жінкою, що ще тепер трясє ся, ко-
ли собі єї нагадає. При роботі цілком єму не
помагала. Але дома крала єму всьо, що лиш
засягла. А що украла, видавала майже всьо
на горівку. І коли Антін вечером вертав від
тяжкої роботи, стрічав не рідко гіршу полови-
цю свого подружя в рові або посеред дороги.
Сільські діти кричали і скакали довкола неї.
Він брав єї за кождим разом терпеливо на свої
плечі, ніс єї до хати і прощав їй — бо була
матерію єго сина!

А коли забрала єї смерть і ми поклали
єї в жовту землю там коло церкви св. Лаврен-
тія, стояв Антін Кимовець сумний коло мо-
гили і по єго лицю спливали грубі сльози.

— Мої любі — говорив він — шкода єї,
що она умерла! Чоловік до всього привикає!
І коли я позаміняв добре скрині і шуфляди,
то она ніколи нічого не взяла. Шкода, що
умерла!

По ній лишилась єму одна дитина, син.
Ту дитину Антін Кимовець дуже любив. Але

до руских послів з слідуючою заявою виголо-
шеною в рускій мові:

Витаю сердечно послів народности рускої,
витаю в тєю оправданю надією, що розстрії,
який між ними а більшостію тої Палати в по-
слідній сесії настав, при спільній праці для
добра краю, взаємній вирозумілості і добрій
воли, не лише уступити, але й піде в забутє.
Маю надію, що найдуть ся дороги і средства,
аби на підставі спільного порозуміня дійстві
культурні потреби руского народа нашли в тій
Палаті і в тій сесії прихильне і успішне по-
лагодженє.

Гадаю також, вірний тому, що я вже
кілька разів в тій Палаті висказав, що заспо-
ковнє дійствіх культурних потреб Русинів єсть
не лиш одностороннім виповненєм желань одної
народности, але єсть заразом згідне з інтере-
сом цілого краю, котрий бажав успоковнє і
спільної, річевої, на добрій вірі опертої праці.
Але рівночасно вношу горячий зазив до Вас
панове, аби ви в справах, котрі після наших
найліпших і найщиріших намірів не мають
національного підкладу, в котрих чужа нам,
яка небудь побічна гадка крім цілий нам і вам
цілком спільних, аби ви нашої доброї волі не
подавали в сумнів; не приписували нам намі-
рів, яких не маємо, а тим самим не утрудняли
добровільно, коли не згоди, то бодай порозу-

одного рана, коли ще лежав на твердій постелі,
пришло єму нагале на гадку, що єго житє
— коли добре розважити — все таки дуже
тяжке! І тоді порішив Антін Кимовець, що
єго син мусить учити ся, аби не носити в ко-
ши на плечах навозу на поле і не голодувати
ціле житє.

І справді пішов з ним до Любляни!
Прийшов до отця Калдіста, що був тоді ігу-
меном Францисканів, поділував єго білу руку
і випросив у него, аби єго син міг кожного
полудня приходити до монастиря на лихий
обід, котрий єму мимо того дуже смакував.

І від тепер ходив Антін, коли лиш міг до
Любляни, аби „погляднути на Іва“. Брав все
з собою кусник чорного хліба і гриз єго по
дорозі. Пив з жерел при дорозі. Нераз брав
кіш, в котрім була все якась їда для сина
і стогнав в совіщній жарі ідучи до міста. Гро-
ший не видавав на дорогу ніколи. Але згодом
пізнали єго милосердні візники і запрошували
єго, коли він душив ся порохом на дорозі, аби
поклав свій кіш на вої і сідав. І тоді треба
було послухати, як він візникам совістно роз-
повідав, що він їде погляднути на сина; що то
одинокое єго дитина і така добра, що ліпшої
не може бажати; що вєчестні отці Франциска-
ни вдоволені в него і що він все лиш утіху
єму приносить.

І справді син назвичайно трудив ся!
Кожного року був він „першим“ і приносив
до дому оправлені в золото книжочки. З віт-
цем ходили разом до церкви. Старому сяло
щастє з лиця, так що ми всі, що мали недобрі
і пусті діти, завидували єму.

мінє, якого рівно рішучо вимагає як ваш тає
і наш інтерес.

Свою промову закінчив маршалок згадкою
про бюджет а піднісши оклик в честь Цісаря,
скінчив свою інавгураційну промову і унав
сесию за отверту.

З черги забрав слово Є. Е. п. Намістник
гр. Потоцкий, щоби в коротких словах пред-
ставити справоздає соймови з боку правитель-
ства. Правительство згодило ся на довшу се-
сию, аби сойм міг успішно полагодити бюджет
і піднести головню фінансове положєнє краю.
Співділати в тім посліднім напрямі буде голов-
ним завданєм правительства і єго Намістника,
яко горожанина краю. Правительство не пред-
кладає тим разом ніяких самостійних проєктів,
згодило ся однає на новий проєкт закона о
рентових загородах, котрий предложив краєвий
виділ на біжучу сесию. Переходячи до спра-
вовданя ради шкільної, п. Намістник бачить
замітний поступ, постуї тим користнійший, що
край одержав в двох послідних роках шість
нових середних шкіл а в надія на ухваленє
ще дальших, нових. В тім посліднім числі тре-
ба згадати проєкт заснованя одної гімназії
з рускою мовою, котру проєктурє рада шк. кра-
єва, розслідивши відносини згідно з торічним
припоручєнем сойму. П. Намістник стверджує,
що та евентуальна нова школа відповідає дійст-

Але коли син покінчив вісім клас, мусів
Кимовець продати свій кусник поля, а коли
син скінчив університет, пішла за полем і ха-
та! Старий ходив від дому до дому і жив
з праці своїх рук. Ме можете собі уявити,
кілько робит він умів! В зимі плів коші, по
вечери за кусник хліба оповідав дітям байки,
або учив їх рідних молитов. З бїни вирізу-
вав люльки, з лещини ложки. А як лучило
ся, клав ся спати, хоч цілий день не мав ні-
чого теплого в губі. На веслі ішов на роботу
та косив і копав за маду заплату цілий Божий
день. З літі збирав яловєць, пошивав хати,
дротував горшки, продавав сіль від хати до
хати і живив ся виключно квасним молоком.
В осєни збирав гриби, ягоди, смолу з дерев
і дубянки в дубових лісах. Так заробив собі
все кілька крейцарів, котрі відтак послав си-
нови. Але сам він був бідолохом, якого годі
бм найти. Коли так ходив босий, згорблений,
з глибоко запалими очима, викликував у коже-
дого милосердіє. І всі ми дійсно дуже жалува-
ли єго.

Минав рік за роком і Кимовець ставав
чим раз біднійшим! Але єго син став між тим
в чужині великим паном і заробляв не аби які
гроші. Бодай так говорєно. А на свого старого
вітця цілком забув. Дитина знає родичів лише
тоді, як довго можуть єму що дати. А потім
відлітає як птиця з гадузи і забуває на своє
рідне гніздо.

Але ми говорили собі тихцем, що такий
син негідник, син, що дає в нужді пропадати
такому вітцеві. Тільки коли хто сказав щось
подібного старому Антонові, то єму кров была

ній культурній потребі, та що в останньому році не було ніяких агітацій по школах і то по школах польських як і руських. Тільки з поза школи веде ся на молодіж ще пагубну пропаганду, але пропаганду сю здавить ся з безглядністю і силою. Последню часть своєї промови присвятив п. Намістник будові каналів і меліорацийним та регуляційним роботам, виголосивши одну часть сего уступу своєї промови по руски.

Відтак промовив ще раз п. Маршалок краєвий г-р. Бадені, присвячуючи посмертну згадку пок. послови Тад. Романовичеві. — Память покійного почтила Палата повставем.

По відчитанню п. Олесницьким заяви руських послів, що сего року знов вступили до союму, приступлено до дневного порядку і відослано 84 справоздань Виділу краєвого до різних комісій.

П. Олесницький поставив при кінці засідання наглядче внесення о посиленні з поміччю населенню навіщенню сего річної посухою. Внесення передано комісії бюджетовій.

На тім закінчено засідання о год. 1½ з полудня. Слідуюче назначене на нині рано.

Новини.

Львів дня 1-го жовтня 1904.

— **Зміна власности.** Добра Обертин на Покутю купив від п. Келерманової п. Антін Лукасевич з Заднарівки на Буковині за 420.000 К. — Села Голобути і Завадів в Стрийщині, около 2.500 моргів простору, набув Арон Гольдгамер від марг. Гунтлей Гордон.

— **Листонос дефравдантом.** Листонос черновецької пошти А. З., що доручував грошеві посылки, замість доручити значну грошеву суму адресатові, заховав її собі. Дефравдація вийшла на яву через те, що грошевий лист зареєстровано. Коли листоноса повликано до відповідальности, він добув ножа і в самоубийчій намірі завдав собі рану коло серця. Однак його відратовано. Коли йому доказано спроневерене, він признав ся в повній до вини. Винувника передано судови.

— **Торговля дівчатами.** В тій справі нараджував ся поред кількома днями в Ціріху міжнародний конгрес. В нарадах брало участь поперх 200 осіб зі всіх майже цивілізованих країв. Більшість учасників становили женщины. Успішна бо-

ротьба з тим лихом можлива лише на міжнародних дорогах. Ніщо не допоможуть найостріші закони, приміювані до несовістних торговельників, коли в сусіднім краю можуть числитися на безкарність. Унеможливить а принайменше обмежить в значній мірі ту торговлю лише міжнародна умова, зобов'язує всі держави карати строго людей, що займають ся тим поганим ремеслом. Що-до конечности міжнародної акції нема двох гадок. Різнять ся однак погляди на її подробиці та розміри. На попереднім париським конгресі против торговлі дівчатами побідили опортуністи, котрі уважали іпроституцію конечним лихом, переперли резолюцію, що домагає ся лише кари за уводжене малолітних та уміщуване повнолітних дівчат силоміць в публичних домах. Против тої резолюції заявив ся тепер рішучо у вступнім слові предсідатель ціріхського конгресу проч. Гільті з Берна, доказуючи, що така резолюція рівнає ся кодекси санкціоновану торговлі дівчатами. Бесідинок домагав ся енергічної боротьби против всяких відмін тих поганих трансакцій, а рівночасно замкненя публичних домів як головного жерела того лиха. Професора Гільтія поперли інші учасники конгресу, доказуючи також, що головною причиною торговлі дівчатами треба глядати в публичних домах. Іншою думкою був Гоннора, урядник служби безпечности в Парижі. Додачує він головуу спонуку до торговлі дівчатами не в публичних домах, але в нужденних мешкальних норах, против котрих має передовсім звернути ся боротьба. Усунення публичних домів в теорії оправдане, в практиці не дасть ся ще нині перевести. Треба обмежити ся до средств, котрі унеможливають приміщуване малолітних дівчат в тих домах. Погляд Гоннората побідив, хотий незначною більшістю на ціріхським конгресі, котрий приняв отсю резолюцію: „Конгрес против торговлі дівчатами висказує бажане, щоби доки публичні дома не будуть зовсім знесені, не допускати до них малолітних дівчат“.

— **Російські дезертири.** З Букарешту доносять, що перед кількома днями російські обездчики напротив румунського села Карнічені зловили на березі Прута двоє дезертирів, перебранних в жіночю одіж. Недалеко села найшли привязаний до берега човен, що по всякій імовірности належав до двох молодих людей, які хотіли переправити ся на другий бік та утечи до Румунії. Коли козаки візвали їх, щоби задержали ся, утікачі вистрілили до них кілька разів з револьверів, не поціливши однак нікого. Остаточно удало ся обездчикам молодих людей звязати і відставити до російської місцевости Перлиці. Там показало ся, що утікачі суть резервовими офіцерами з Одеси і мають в найблизшій часі удати ся на війну до східної Азії.

— **Родовід ген. Штессля,** оборонця портартурської кріпости подають російські часописи з того приводу, що німецькі часописи анектували его для німецької народности. Отже „Пет. Газета“ ви-

слала члена своєї редакції до проживаючої в столиці родини генерала і одержала такі поясненя: Герой Порт-Артура — сказала п. Е. М. Штессель — Антін Михайлович єсть Москалем чистої крові. Его отець, рідний брат мого мужа, і також войсковий, служивший в уланьським полку, був православним, мати також. Лютеранином був дід Анто-на Михайловича, учасник війни 1812 року, генерал-лейтнант Іван Штессель. Він був командантом Царського Села і в честь его заслуг цар Николай Павлович назвав одну з улиц міста „Штесселевскою“ і ся назва до сеї пори зберегла ся з тою улицею.

— **Намірене самоубийство.** В середу коло 5-ої години по полудни кинула ся в самоубийчій намірі до т. зв. „Паняньського“ ставу у Львові 18-літня Аделя Корманівна, дочка шапкаря. Переходячий побіч робітник Роман Бель, побачивши потапаючу Корманівну кинув ся за нею в одію до води і виратував її. Корманівну, що зраджувала божевільність, віддано родині.

— **Виділ Тов. „Шкільна поміч“ у Львові** повідомляє, що в перших днях жовтня, падуєтета і грудня с. р. вишло свою книжку до тих П. Т. Родимців замешкалих у Львові, котрі ще в сім році не зводили запомогти згадане Товариство добровільними дятками. З огляду на се, що „Шкільна поміч“ видала в минулшнім шкільнім році на бідну молодіж шкід ім. Шевченка, ім. Шашкевича і обох шкід вправ — квоту 1700 К — а сего року збільшилось число бідної молодіжи в згаданих школах, осміляє ся виділ „Шкільної помочи“ просити П. Т. Родимців львівських о ласкаві добровільні дятки в користь згаданого Товариства. — За виділ: о. *Евген Гузар*.

— **Репертуар руського театру в Мостисках.** Второк 4 жовтня „Весіля при ліхтарнях“, оперета Офенбаха; — четвер, 6 жовтня „Відьма“, фантастична оперета в 5 д. Яновської; — субота, 8 жовтня „Жидівка вихрестка“, драма зі співами в 5 д. Тогобочного; — неділя, 9 жовтня „Запорожець за Дунаєм“, оперета народна в 3 д. Артемовського; — второк, 11 жовтня „Дон Цезар“, оперета в 3 д. Делінгера; — четвер, 13 жовтня „Катерина“, велика опера в 3 д. Аркаса; — субота, 15 жовтня „Циганський Барон“, оперета в 3 д. Страуса; — неділя, 16 жовтня последнее представлене „Невольник“, образ на історичнім тлі в 5 д. Кропивницького. [Сала „Сокола“. Білети і абонаменти продає торговля п. Рейманьського, а в день представлення вечером від години 6½ при касі. Початок точно година 8 вечером].

— **Позір!** Товариство „Сокіл“, котре заводять в краю сторожкі пожарні, уряджує в сім році фантову лютерію на дохід будови

до голови, він гнівав ся і кричав: „Що, мій син невдячний? Мій син! Мій Іво! Побачите, як він буде мене ще підпирати на мої старі літа! Тепер, тепер ще не може. Коби лиш ви мали такі діти!“

Одного дня приїхав той син дійсно до села. Приїхав так тихо, що ніхто его не дожидав. Мав ясну бороду, що сягала аж до добре викормленого живота. Сильно потовстів. Але его око було остре як у їжа. І всім нам видав ся він дуже поганим. І таки був поганим.

Приїхав хорощим повозом. Але заїхав до вїята і напивав ся там в товаристві учителя і інших панів цілий день.

А дома сидів старий і дрозжав з радости, що его син приїхав.

— Отже тепер бачите, що син приїхав! Мій Іво! Коби лиш ви мали такі діти!

Але полудне минуло, а син не гадав о тім, що має старого батька в селі. Аж вечером, коли вже стемніло, пішов до него і застукав до его дверей.

— Спите, тату? — спитав остро.

— Як би я мав спати? Як міг би я спати, коли ти тут Іво? Не питай так!

На другий день рано стояли ми перед домом вїята і првглядали ся, як Іво вибирав ся в дорогу. Побіч воза стояв старий отець, сьвяточно прибраний і з відкритою головою. А син всів до воза і ледве поглянув на него. Відтак сказав гордо:

— Тату, я щось лишкв для вас у вїята! І відїхав, а старий глядів з смяючим лицем за возом, аж доки не скрив ся за горбками.

— Може вже его не побачу!

І сльозам появили ся в его очах. Відтак приступив до вїята. А той передав ему тридцять срібних „двайцятків“. Ті гроші прийіс старий до нас, показав нам і хвалив сина без кінця.

— Отже бачите! Бачите, як він мене на мої старі літа підпомагав! То син! То вдячний син! А ви казали, що він забув на мене! Мій син — забув мене!

Але ми розвідали річ ліпше. Вїят дав ему вправді тридцять двацятків. Але того не сказав ему, що одержав поручене, видавати „старому“ лиш „двайцятка“ на місяць! А кусник поля і хата пійшла на его науку!

А тепер платив він ему „двайцятками“ за его щяру, але нерозумну любов. І від того часу видав ся нам той син ще о много, много поганійшим. Але ми не сміли того сказати его вітцеві, аби ему не псувати радости. Він же сик чи так колись прийде до пізнаня!

І справді так стало ся! Ще в тім самім році, в котрім одержав першу підмогу від сина, тих тридцять „двайцятків“!

Іменно коли надїйшла осінь, почав старий Кимовець нагле як сьвіт в поли увядати. Він був старий, але тоді постарів ся в кількох днях о много більше. А скоро упав перший сніг, мусів покласти ся в постіль. І ми

всі зарав знали, що він вже не доживе весни. Лежав майже лиш на голах дошках і всього ему бракувало, чого потребував. Ми сусіди милували ся над ним. Але чоловік, недужий і живючий з милостині — яке то бідне створіння! І ми говорили ему:

— Напийши же до сина, аби тобі що прислав! Кусник поля і хату пожерли его науки, нехай же тепер дбає о тебе!

— Що пожерли его науки? Хто каже, що пожерли?

І цілком обесилезий та недужий гнівав ся і просявав нас.

Але остаточно велів правлякати кривого Тому Долинця, що писав нам тоді листи, як було потреба. І той з букв, що немов би також кулявіли і були до него подібні, зліпив лист до Івана Кимовця. Писав ему, що отець хорай, що не має ні їди, ні наптку, ніякої обслуги, ні постели; нехай би що для недужого прислав.

І ми ждали десять днів, ждали двацять — а гадаєте, що прийшла відповідь? Навіть не хотів відповісти!

— Видиш, він нічого тобі не прислав, нічого не хоче тобі дати, той твій поганий син!

Так говорили ми. Але він сейчас ставав гнівний:

— Мовчіть! Він не дістав листу! Пропдають навіть грошеві листи, а не то такий авичайний лист! Лист загубив ся! Аби мене мав

власного дому. В тій цілі видав „Сокол“ львівський в виді переписаних листків в 10 родах по ціні 25 сот. льв. Набувати їх можна в „Соколі“ у Львові, по всіх селах „Народної Торговлі“ на провінції як також в філіях „Сокола“ по більших містах. Крім того видав „Сокол“ на ту саму ціль облигації (зворотна пасажка) по 10 кор. Набувати їх можна у д. Ів. Бачинського, касjera „Дністра“ у Львові, Рижок 10.

Господарство, промисел і торгівля

— Ц. к. Дирекція залізниць державних оповіщує: З днем 1 жовтня с. р. входить в життя на залізницях локальній Новий Торг-Сувагора, в околиці ц. к. Дирекції залізниць державних в Кракові, новий розклад їзди. — Дотичні зміни розкладу їзди суть заміщені в оголошенню як також в додатках до стінних розкладів таб. VIII. а) б) і в) 2-ім зошиті до книжечки розкладу їзди — Додатки ті можна дістати у всіх касах ц. к. залізниць держ., а також в бюрі інформаційнім ц. к. залізниць держ. пасаж Гасмана ч. 9 у Львові.

— Після оповіщення заміщеного в „Wiener Zeitung“ розпису ц. к. Дирекція будови залізниць у Відні offerту на виконане робіт надторгових в стації Герц на частковім шляху Подбрето-Герц-Ст. Петер залізниці Вохнінської. — Offerти буде приймати найпізнійше до 12 год. в полудне дня 6 жовтня с. р. ц. к. Дирекція будови залізниць у Відні VI. Gumpendorferstrasse 10. — Услівя з плянами можна переглянути в згаданій ц. к. Дирекції, або в управі будови в Герц.

— Новий дворець. Після оповіщення оголошеного в Gazet-і Lwowisk-ій розпису ц. к. Дирекція залізниць державних у Львові offerту на будову головного будинку одно-поверхового з будинком побічним на стації Борислав. Кошти сеї будови вносять 49.571 корон. — Дотичні, належито остемпльовані offerти буде приймати ц. к. Дирекція залізниць державних найпізнійше до 12-тої години в полудне дня 10 жовтня с. р. — Пляни, опис будови, сумаричний кошторис і спеціальні і загальні услівя будови можна переглянути в ц. к. Дирекції залізниць державних у Львові (відділ консервації і будови III. поверх).

— Ціна збіжжя у Львові дня 30 вересня: Ціна в корках за 50 кіло у Львові. — Пшениця н. 8-75 до 9-; жито н. 6-80 до 7-10; овес 7- до 7-10; ячмінь пашний 6-25 до 6-50;

ячмінь броварний 7-25 до 7-75; ріпак 10-50 до 10-75; льнянка — до —; горох до вересня 8- до 9-75; вика 6- до 6-50; бобови 6-25 до 6-50; гречка 9-25 до 10-25; жукурудья нова 8-10 до 8-40; хміль за 56 кіло 210 — до 215-; конюшина червона 75- до 80-; конюшина біла 55- до 60-; конюшина шведська 55- до 65-; тимофка 24- до 28-.

ТЕЛЕГРАМИ.

Одеса 1 жовтня. На повитане царя прибула сюди депутація болгарского князя Фердинанда, зложена з полковника Драгонова і поручника Савова.

Рим 1 жовтня. Урядова часопись оголошує королівський декрет з дня 26 вересня продовжуючий торговельну провізорию з Австро-Угорщиною до дня 14 жовтня с. р.

Берлин 1 жовтня. Lokal Anzeiger доносить, що адмірал Рождественський має зайняти місце уступаючого міністра маринарки Аволяна. Командантом балтійської ескадри має бути іменованний адмірал Чухнин. Другим командантом тої фльоти буде адмірал Бірілев.

Париж 1 жовтня. „Matin“ доносить з Петербурга: Алексеев відкликаний з Манджурії і за 4 до 5 днів звідтам виїде. За причину відкликання его оголошують, що цар хоче одержати від него лично точні поясненя о стані річій в Манджурії. Однак в дійстности Алексеев не верне більше до Манджурії.

Лондон 1 жовтня. „Standard“ доносить з головної кватиру Курокого, що кожного дня відбувають ся дрібні стички між російською кіннотою, а відділами Японців. Головна сила Росиян уступила на північ від Мукдену і єсть в поході до Теліна, що єсть укріплений і поки що обсаджений козаками. Сильні відділи російської піхоти стоять на полудневий захід від Мукдена. Японці всадили на смерть кількох хінських розбійників, котрі псали в їх руки над рікою Ляо.

Петербург 1 жовтня. Дописуватель „Біржевих Ведомостей“ з Чіфу телеграфує: Японська фльота, що перебуває тепер в хінській часті заливу Печілі, поступає чим раз більше уперто. Японські торпедовці в часі послідних обох ночий впливали з погашеними світлами

до заливу в Чіфу, переглядали находячі ся там джунки і пильнували кораблів, котрі вплили до порту. Після вістий з японських жерел, положене російської фльоти в Порт-Артурі мало стати просто невиносимим від хвилі, коли японській артилерії удало ся зайняти такі становища, з котрих може острілювати стоячі в порті російські кораблі. Внаслідок того російська фльота буде мусіла виплисти з порту. Отже вскорі відбуде ся нова морська битва. — Згаданий кореспондент каже, що всі ті вісти неправдиві. В дійстности Японці в часі послідних своїх атаків потерпіли великанські страти і всюди були відбиті. Страти їх, які потерпіли від вибуху мін, були так великі, що від дня 26 вересня они нападів не повторили. Листы, які надійшли сюди з Порт-Артурі з дня 25 вересня, вискакують надію, що кріпость не буде здобута.

НА ДІСЛАНЕ.

— „Красвий Союз кредитовий“ видає для руских товариств кредитових потрібні дружки і продає їх по отсих цінах:

1. Книга довжеників . . . аркуш по 10 сот.
2. Замкненя місячні 2 штуки . . . 5
3. Інвентар довжеників . аркуш . . . 5
4. „ вкладників . . . „ . . . 5
5. „ уділів . . . „ . . . 5
6. Книга головна . . . „ . . . 10
7. „ ліквідаційна . . . „ . . . 10
8. „ вкладок щадничих „ . . . 10
9. „ уділів членських „ . . . 10
10. Реєстр членів . . . „ . . . 10
11. Зголошеня о позичку штука по 2
12. Вказ умореня позички „ . . . 2
13. Асигнати касові . . . „ . . . 1

Купувати і замовляти належить в „Красвий Союз кредитовий“ у Львові, Рижок ч. 10 I. поверх.

КОБЗАР. Вибір творів Тараса Шевченка для ужитку молодіжи. Ціна 1 вр. 20 кр. Під таким заголовком видало руске Товариство педагогічне книжку, котрої брак вже від давня відчував ся, а котрою можуть користувати ся не лиш молодіжя шкільна, але всі, котрі хочуть познакомити ся з житєм і творами нашого найпершого поета. Крім обширної життєписи і погляду на літературну діяльність Т. Шевченка, котрий то вступ займає 78 сторін, додані ще до поодиноких поезий многи поясненя в нотках, котрі багато причиняють ся до зрозуміння поезий, їх краси і духа. Книжку сю можна дістати в рускім Товаристві педагогічним у Львові, Чарнецького, ч. 26.

Мід десеровий кураційний
з власної пасіки, розсилаю в міцних коробках 5 клг. лиш 6 кор. франко. **КОРІНЕВИЧ** ем. учит. Іванчани.

В сім тиждні

можна оглядати

Торжество Тіла Хр. у Відні

в Хромофотоскопі

ПАСАЖ МИКОЛЯША.

— Вступ 20 с. —

За редакційно відповідає: Адам Креховецкий

мій сан опустити, то нехай вам і не снить ся. То я вам кажу!

Але Тома Долинець мусів знов прийти і написати новий лист, який ми послали синові.

І таки надійшла відповідь! Одної неділі по полудни сиділи ми в тій комнаті у Гавреля, де Кямовець жив в комірнім. І до тої комнатки встував нагле голову судовий післанець Карло Садар, що тоді розносив листы. А в руці держав писмо, тонше як осінній листок.

Недужий в постели скрикнув радістно: — А видите, пише до мене! Отже видите!

Тома Долинець взяв лист, отворив куверту і витягнув записану картинку. Розложив її, обертав на всі сторони і поглянув під стіл, чи при отвореню не упало що на землю. Але грошей не було.

— Нема грошей!

— Що він мені має прислати гроші! Він приїде сам! Сам приїде! Читай, Томе, читай лист!

І цікаво глядів на него. А Тома почав з трудом відчитувати слово за словом:

„Любий стче! Пишете мені, що ви недужі. Правда, ви старі і можете кожної хвилі надіяти ся смерті. Так вже на світі діє ся і така Божа воля. Пишете, аби я приїхав. Я же можу, маю надто багато роботи. Але коли ви маєте умерти, то умрете ськ чи так, чи я

приїду, чи ні. Але де ви поділи „двайцятка“? Після мого обчисленя повинні би ви мати ще що найменше половину з них!“

Відтак ще кілька пустих слів, бажане здоровля і конєць.

Старий зітхнув на твердій постели:

— Чи є ще хто між вами, що уміє читати писане?

Зголосив ся Мартин Вратар. І той взяв лист в свої брудні руки і відчитав его слово по слові. Але вишло все так само, як читав Тома Долинець!

Старий поблід і тяжко зойкнув:

— Мені здаєть ся, що він справді мене не любить!

А як тяжко вимовив ті слова! Але відтак обернув ся до стіни і не хотів більше говорити. Аж коли ми ладили ся відходити, обернув ся до нас і глухо сказав:

— Але не кажіть ему нічого, що я умрю тяжкою, дуже тяжкою смертю!

Вночі умер. Похорон его був бідний, дуже бідний. На его гробі нема ніякого знаку. Кожної весни покриває его трава і кілька диких цвєттів. Але ніхто не спятав, хто там лежить.

Такі наші діти!

Ц. к. уприв. га  лицкий акційний

БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

у Львові.

Філії: в Кракові, Чернівцях, Тернополи. — Експозитури: в Станиславові,
Підволочисках, Новоселици.

КОНТОРА ВИМІНИ

купує і продає всякі вартістні папери і монети по найдоклад-
нійшій днівній курсі, не числячи ніякої провізії.

Біржеві замовлення

виконує ся під найприступнійшими услівями і
уділяє ся всяких інформацій що-до певної і
користної

льокації капіталів.

ВСЯКІ КУПОНИ

і вильосовані цінні папери виплачує
ся без потручення провізії і коптів.

БЕЗПЛАТНЕ ПЕРЕГЛЯДАНЄ

чисел льосів і інших паперів підлягаю-
чих льосованю.

ОБЕЗПЕЧЕНЄ

ЛЬОСІВ

перед стратою з причини ви-
льосованя.

Депозитовий відділ

приймає вкладки і виплачує
задатки на біжучий рахунок,
бере до перехованя цінні па-
пери і уділяє на них за-
датки.

Надто заведено на взір заграничних інституцій так звані

Сховкові депозити

(Safe Deposits).

За доплатою 50 до 70 К річно депозитар одержує в сталевій панцирній касі сховок до виключного
ужитку і під власним ключем, де **безпечно а дискретно** може переховати своє майно або важні документи.
В тім напрямі починив банк гіпотечний як найдалше ідучі зарядження.

Приписи дотично сего рода депозитів можна одержати безплатно в депозитовім відділі.